Fundamentos da física 

- Ramalho, Nicolau e Toledo 


2o bimestre 


1. Os vetores [image: image1.bmp], [image: image2.bmp]e [image: image3.bmp], representados na figura, têm módulos iguais a v. Adotando [image: image4.png]


, calcule o módulo do vetor [image: image5.bmp]+ [image: image6.bmp]+ [image: image7.bmp] em função de v. 

[image: image8.png]




2. Na figura estão representados os vetores [image: image9.bmp] e [image: image10.bmp], assim como os vetores [image: image11.bmp]e [image: image12.bmp]. 
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a) Obtenha, em função de [image: image14.bmp]e [image: image15.bmp], as expressões dos vetores [image: image16.bmp], [image: image17.bmp], [image: image18.bmp]+ [image: image19.bmp]e [image: image20.bmp]- [image: image21.bmp][image: image22].
b) Determine os módulos dos vetores [image: image23.bmp]+ [image: image24.bmp]e [image: image25.bmp]- [image: image26.bmp]. 


3. Cada um dos vetores [image: image27.bmp], [image: image28.bmp], [image: image29.bmp]e [image: image30.bmp] representados na figura tem módulo igual a v. Calcule, em função de v, o módulo do vetor: 

[image: image31.png]<l




a) [image: image32.bmp]+ [image: image33.bmp]+ [image: image34.bmp]+ [image: image35.bmp].
b) [image: image36.bmp]+ [image: image37.bmp]- ([image: image38.bmp] + [image: image39.bmp]). 


4. Duas partículas, A e B, deslocam-se com velocidade [image: image40.bmp]e [image: image41.bmp]
de módulo [image: image42.png]


e [image: image43.png]


, respectivamente. Represente o vetor [image: image44.bmp]- [image: image45.bmp]e calcule seu módulo nos casos a seguir: 
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3.
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